

Companies

东安动力整合“变轨” 南北分治起话题

◎本报记者 陈建军

原本轻而易举就能完成的整合,东安动力历经三年多才得以艰难地迈出第一步。但东安动力和兄弟公司昌河股份是不是按照原定计划进行“南北分治”,已经成为目前最大的悬念。

本周一,从今年1月17日起因重大事项停牌的东安动力复牌。按照简单的复牌公告,东安动力整合控股股东中国航空科技工业股份有限公

司附属的哈飞汽车股份有限公司开始迈出第一步。由此,这次原本在2004年底正式提出方案的整合经过“大改变”之后开始实施。

2004年12月31日,东安动力刊登董事会以配股所募资金收购哈飞汽车决定的公告。由于纯粹的发动机业务过多地依赖主机厂,东安动力的产品、市场和技术均受制于人。同时,随着服务面和业务量的扩大,针对不同主机厂不同的技术和生产要求,东安动力无法实现

产品和技术改进的规模效应,从而不能保持成本优势。而哈飞汽车根据市场需求推出新车型的能力和产量,也受到东安动力提供的发动机的制约。因此,东安动力希望通过收购,实现机、车一体化的协同效应。

原本就是一体的东安动力和哈飞汽车,在地理位置上只是一墙之隔,因而两者之间的整合,被不少行业研究员戏称为只需在墙上掏个洞那样简单。然而,东安动力对哈

飞汽车的整合因再融资暂停,在方案提出之后就无法继续进行下去了。从东安动力本周一的表述中可以看出,现在的整合方案已经远非当初的那样单纯。根据达成的意向,中航科工以所持东安动力54.51%股份和哈飞汽车以其部分汽车业务资产作为出资,与以现金出资的东风汽车公司组建控股股东安动力的合资公司。

整合哈飞汽车方案经过这样的严重变形,中航科工原来安排的东

安动力与兄弟昌河股份“南北分治”图谱如何演绎,成为目前最大的悬念。东安动力在当时的配股决议中表示,东安动力完成对哈飞汽车的收购后,实现与昌河股份的“南北分治”。具体措施主要包括两个:一是东安动力和昌河股份在新产品开发过程中统一规划,分别生产不同类别、不同排量的车型;二是利用南北地理位置差别,合理利用运输资源,统一考虑和布局新的生产基地的建设。

扬农化工 拟增发 2600 万股

扬农化工今日推出再融资预案,拟增发不超过2600万股。根据该预案,老股东享有一定比例的优先认购权,增发价格不低于公告招股意向书前20个交易日公司股票均价或前一交易日的均价。增发募集资金拟用于对控股子公司江苏优士化学有限公司增资,用以实施3万吨/年草甘膦原药项目。扬农化工称,上述项目总投资需资金45015万元,其中建设投资39000万元,铺底流动资金6015万元。(初一)

绿景地产 收购大股东地产

绿景地产今日公告了一项关联交易。公司董事会已通过公司与公司第一大股东广州市天誉房地产开发有限公司签订《协议书》,同意公司收购西天誉房地产开发有限公司100%股权,该股权作价5582.4万元。

广天誉公司拥有位于广西南宁市亭洪路19号商业住宅用地土地使用权,该宗土地用地面积为9044.7平方米,其中绿化用地8.42平方米,用途为商业、住宅。(应尤佳)

SST 重实 遭诉讼索赔

SST重实今日披露了公司的一起重大诉讼。

公告显示,原告肖运清等22名自然人起诉公司在2000年公开披露的配股说明书中披露虚假信息,在2000年、2001年、2002年和2003年年度报告中披露虚假财务信息。原告请求判令被告赔偿原告共计451.44万元及有关诉讼费用。

重庆市第一中级人民法院已于2008年2月19日受理。公司已收到重庆市第一中级人民法院的应诉通知书。公司表示,该案开庭时间尚未确定。(应尤佳)

五矿发展 向巴西出口设备

五矿发展今日公告称,公司董事会同意其控股子公司中国矿产有限责任公司与巴西COSIPAR公司就三号高炉设计和成套设备供货项目签订相关协议,合同总金额约合2.7亿元人民币,合同执行期为3年,利润率约10%左右。(李和裕)

汕电力 A 一股东股份遭处置

汕电力A今日公告,截至昨日收盘,公司股东汕头市电力开发公司共计对二级市场被司法拍卖所持公司无限售条件流通股329万股,占汕电力A总股本的1.29%。

据悉,此次减持后,开发公司不再持有汕电力A无限售条件流通股,仅持有有限流通股671万股。(凌力 霍宇力)

ST 科苑 股权转让获国资委批准

ST科苑今日公告,公司于2008年3月3日收到国务院国有资产监督管理委员会的批复,国务院国有资产监督管理委员会原则同意宿州市新区建设投资有限责任公司将其所持有的公司1500万股中的1100万股股份转让给中弘卓业集团有限公司。

公司表示,若上述股权转让完成后,中弘卓业集团有限公司将持有公司1100万股限售流通股,占公司股份总额的8.87%,成为公司第一大股东。(应尤佳)

公告追踪

子公司停产 咸阳偏转靠“秘密武器”翻身?

◎本报记者 王璐

尽管子公司受客户影响暂时停产,但咸阳偏转股票在二级市场的表现却丝毫不受该消息的影响。从盘面看,该股昨日以8.07元开盘,报收于8.30元,较上一交易日上涨0.22元,涨幅2.72%。市场人士分析表示,这主要是因为公司早些时候已进军液晶显示器配件新领域,还投入巨资建设年产500万只锂电池项目,新能源行业才是咸阳偏转的“秘密武器”。

据咸阳偏转发布的公告,近日,公司接到参股公司深圳沃科威电子有限公司和控股公司上海聚达威电子科技有限公司的通知,由于以上两公司的唯一客户深圳赛格日立彩色显示器件有限公司均已停产,使其生产经营受到重大影响。虽然此后两公司经过多方努力,但开拓新客户工作仍未见成效。为了节约开支,深圳沃科威和上海聚达威均决定暂时停止生产,待明确后续发展方向后,再决定恢复生产事宜。

咸阳偏转是以彩色电视机用零部件为主导产业,集电子信息、商贸、化工等产业于一体的大型企业集团,也是全国电子信息百强企业。公司主营业务是彩色显像管用偏转线圈及其配套产品及设备、电子系列产品、高科技产品的生产、批发与零售。它是目前国内生产规模最大、产品品种最多、研发能力最强、市场占有率最高的偏转线圈生产和出口基地,也是国内偏转线圈行业中唯一的上市公司。

对于此次两家关联公司的停产事宜,公司表示“对经营业绩影响不大”。分析人士称,从咸阳偏转2007年半年报来看,公司去年上半年已经亏损1908.92

万元。究其原因,主要是因为随着平板显示技术的发展,CRT需求逐年下滑,导致国外的CRT企业陆续关闭或者重组,国内也有个别企业停产或转产,产品总量大幅萎缩,由此使得公司上半年的产品生产和销售受到重大影响。尤其是公司一批主要控股(参)股公司,上半年均出现不同程度的亏损。其中,深圳沃科威电子有限公司亏损312.22万元;上海聚达威电子科技有限公司亏损96.56万元。可见,这两家公司对咸阳偏转业绩基本上没有贡献。此次,两公司因客户停产而停产,从某种程度上说应该是节约生产成本、止损之举,对其经营业绩的确不会造成大的影响。

公告解读

再度增资子公司 中国软件外包业务冲刺

◎本报记者 徐锐

增资3000万港币,对子公司的持股比例从99.9985%升至99.9994%,以此增加对子公司的控制力显然不是中国软件本次增资的重点。那么在增资的背后,中国软件究竟有何“如意算盘”呢?

中国软件近日发布公告称,根据经营管理与发展战略的需要,公司拟对控股子公司中国计算机软件与服务(香港)有限公司(以下简称“中软香港”)进行增资,即以现金3000万元港币认购由中软香港以0.01港元/股的价格向其定向增发的30亿股股票。增资后,中软香港注册资本将增至5700万港元,中国软件在中软香港的持股比例将增至99.9994%。

“对中软香港的增资主要用于补充其经营管理资金,改善其财务状况,同时由于中软香港目前持有香港创业板上市公司中软国际有限公司(以下简称“中软国际”)20.11%的普通股股权,为其第一大股东,公司通过增资中软香港也间接提高了对中软国际的控制能力,并以此作为平台为软件外包业务实施国际化战略提供切入点。”中国软件董秘办一位人士在接受记者采访时称。

可以看到,在行业解决方案与服务业务日趋成熟,自主软件产品业务不断完善的前提下,中国软件

意将发展潜力巨大的软件外包服务业务作为其未来业务发展的另一支支撑点。中国软件2007年半年报显示,公司2007年上半年共实现业务收入73443.34万元,同比增长了30.55%,其中,行业解决方案及服务实现收入51434.90万元,同比增长31.03%;自主软件产品实现收入10358万元,同比增长17.86%;软件外包服务实现收入11054.34万元,同比增长44.86%。

一位长期关注中国软件的行业分析人士对此表示,中软香港的最大“价值”便是其拥有中软国际的股权,而中国软件的外包业务目前也主要是由中软国际来运作,并以对美外包为主。同时由于中软国际在香港创业板上市,可以通过股票增发来实现软件外包业务的并购以获得规模的高速扩张,这无疑也将间接推动中国软件的主业发展。

据了解,截至2006年底,中软香港总资产为6.49亿元,净资产为0.84亿元,当年实现主营业务收入3.89亿元,净利润约1340万元,占中国软件当年净利润的24.43%。

而对于软件外包服务业务,中国软件在其2006年年报中曾明确表示,软件外包服务作为公司国际化发展战略实施的重要切入点,在2006年度依然保持了快速增长,具有较强的盈利能力和可持续发展能力。公司控股子公司大连中软大力开展对日

研究员观点

由于受到液晶及平板电视的竞争挤压,居于CRT产业链上游的咸阳偏转已经预告2007年度将出现亏损。而在奥运经济进入爆发期之际,适合农村市场的CRT电视可望出现反弹,当然,其最终还是要向市场告别,让位于平板电视。咸阳偏转曾是1998年深圳股市绩优股第六名,无奈CRT变成夕阳行业,绩优英雄也沦落到亏损田地,但咸阳偏转只是做线圈,没有玻璃生产线的拖累,转型较为方便。

从目前的情况看,咸阳偏转

的产业结构调整包括进军液晶显示器配件,投资亿元从事锂电池的研发、生产等,新能源行业是咸阳偏转的“秘密武器”。公司投资亿元设立的咸阳威力克能源有限公司,专门从事锂电池等清洁能源的研发、生产和销售,正建设年产500万只锂电池项目,其锂电池产品在高容量、高倍率放电特性、高低温特性、安全特性和循环寿命等参数方面,在世界处于领先地位,是替代传统电池的最佳环保新能源产品,有望成为我国清洁能源产业的领跑者。



深市 6 公司披露年报 全部实现业绩增长

◎本报记者 应尤佳

今日深市6家上市公司公布了年报。6家上市公司全部实现业绩增长。粤高速A去年实现净利润4.9亿元,同比增长43.58%,每股收益0.39元,同比增长42.60%,公司2007年的分配方案将另行开会确定。

而瑞泰科技2007全年实现营业收入30234.45万元,较去年同期增长67.37%;实现利润总额2803.70万元,较去年同期增长71.22%;归属于母公司股东的净利润为2403.15万元,同比增长32.91%,实现每股收益0.4005元,同比增长13.52%。公司拟用资本公积金向全体股东按每10股转增5股的比例转增股本。

此外公司还拟定与安徽宁国市耐火材料有限公司合资设立安徽瑞泰新材料科技有限公司,其中瑞泰科技出资3569.79万元,占注册资本的51%。万向钱潮则在2007年实现归属于母公司的净利润2.63亿元,同比增长44.21%,实现每股收益0.257元,同比增长44.38%。公司表示,拟向全体股东每10股派发1.20元现金(含税)。

贵糖股份则在报告期内实现工业总产值15亿元,同比增长21.46%;净利润6195.09万元,比去年同期增长219.08%;每股收益0.21元,同比增长162.5%。公司表示,拟向全体股东每10股派发1元现金红利(含税)。

而山西三维去年实现净利润3.29亿元,同比增长138.01%,实现每股收益0.8725元,同比增长95.98%。公司董事会提议2007年度拟以2007年底的总股本为基数,向全体股东每10股转增2股,每10股派发现金1.5元(含税)。

合加资源是几家公司中唯一不设分配方案的公司。该公司去年实现营业收入3.5亿元,比上年同期增长52.47%;实现净利润8509.1万元,比上年同期增长82.07%,每股收益0.43元,同比增长72%。

*ST 大唐 澄清整体上市传闻

◎本报记者 李和裕

针对近日有新闻称“大唐电信集团有可能将3G标准持有者大唐移动和CDMA研发公司北京信威的资产注入大唐控股,然后再将大唐控股置入*ST大唐,完成集团整体上市”一事,*ST大唐在询证控股股东电信科学技术研究院后今日公告澄清:在可预见的两周内,电信科学技术研究院没有计划将大唐移动和北京信威的资产置入大唐电信科技股份有限公司,没有计划进行以大唐电信科技股份有限公司为主体的院整体上市的相关安排。

重庆路桥 调整收购天江坤宸方案

◎本报记者 李和裕

重庆路桥今日公告称,拟终止执行收购天江坤宸100%股权的收购方案,并改以收购信托受益权的方式分步收购天江坤宸。同时,根据董事会、股东大会决议所支付的4.6亿股收购预付款,拟作为新调整后方案的首付款。

根据调整后的计划,各转让方分别与重庆国际信托投资有限公司签订信托合同,将所持有的天江坤宸的全部股权信托给重庆国投,信托期限3年。重庆路桥则向各转让方或目标公司支付54978万元人民币购买上述全部信托合同的受益权,成为上述信托合同的唯一信托受益人。而信托合同到期后,各转让方按照各自与重庆国投签订的信托合同的约定将信托给重庆国投的天江坤宸的全部股权过户至重庆路桥名下,从而完成重庆路桥对天江坤宸的收购。

为控制风险,保证收益,双方约定各转让方有权在信托合同存续期间以不低于本次信托受益权实际预付款按年收益18%的对价回购信托合同的受益权;而重庆路桥有权在信托合同存续期间要求各转让方以不低于本次信托受益权实际预付款按年收益12%的对价回购信托合同的受益权。具体回购方式由双方协商解决。

青海华鼎 实际控制人发生变更

◎本报记者 柯鹏

青海华鼎今日披露,公司实际控制人青海天象投资实业有限公司通过减持公司控股股东青海重型机床有限责任公司股权,从而不再具有公司实际控制人身份。

青海华鼎公告称,青海天象直接持有公司26.53%的股份,并通过持有公司第一大股东青海重型54.66%股权而控制公司26.76%的股份。据悉,此次青海天象拟分别向青海溢峰科技投资有限公司和广州威特达实业有限公司转让其所持有的青海重型39.66%和15%的股权,股权转让完成后,青海天象持有青海华鼎26.53%的股权。

资料显示,溢峰科技是青海华鼎董事长于世光控制的公司在青海设立的公司;广州威特达是一家集科技研发、生产销售、贸易代理、产业多元化经营的综合性企业,法定代表人为黄伏坤。减持方案实施之后,青海机电国有控股有限公司因持有青海重型45.34%的股权并实际控制青海重型而成为青海华鼎的实际控制人。青海重型的三名股东(国有机电、溢峰科技和广州威特达)之间没有关联关系。

相关资料

中软国际有限公司(中软国际)简介

中软国际有限公司(中软国际)是中国领先的IT外包服务及解决方案供应商。总部位于中国北京,在全球拥有数十家分公司、办事处及研发机构,员工超过4400名,于2003年6月在香港创业板成功上市。

中软国际秉承“咨询驱动、平台支撑、服务保障、培训先行”的业务策略,以创新的咨询设计、领先的专业技能、严格的质量管理为客户搭建安全快捷的IT支撑平台。贯彻“客户至上”的服务理念,以完善的服务体系、国际化的运营机制为全球客户提供专业化、个性化服务。

中软国际服务范围涵盖IT咨询服务、软件开发服务、企业应用平台支持与维护、系统集成服务、软件测试服务、软件本地化服务,能够为全球企业提供IT服务及业务流程外包。

中软国际专注于行业信息化建设,在电子政务领域及烟草、审计、金融、制药等行业建立了稳固的基础,尤其在电子化监管、企业应用集成、金融支付、大项目管理等方面具备可信赖的经验与能力,成为国内同行的翘楚。

来源:中软国际官方网站